

“认养黑猪”就“返利”？警惕新型网络传销！

□ 新华社记者 吴光宇

花5000元“认养”一头黑猪，之后每天都有“返利”；若发展新会员，可获得新会员认养金额20%的“返利”……靠这种方式，一个名为“禾元农场”的App两年收取会员资金4亿多元。

不久前，四川省雅安市石棉县人民法院对这起新型网络传销案件公开宣判，24人因犯组织、领导传销活动罪获刑，其中传销组织头目刘某某被判处有期徒刑6年，并处罚金80万元。

记者调查发现，近年来不少不法分子打着“乡村振兴”“助农增收”等旗号，通过所谓的“认养”大搞网络传销，值得警惕。

“认养黑猪”背后是传销

2022年11月，石棉县公安局办证中心接待了一名办理港澳通行证的男子姜勇（化名）。40多岁的姜勇家在农村，没有出境或出国经历。他说通过投资“认养黑猪”项目赚了钱，有些“港股”需要去香港变现。

这引起了民警的注意。几经询问，姜勇向民警展示了手机里一个名为“禾元农场”的App。姜勇说，他通过该App“认养黑猪”获得收益：投入5000元兑换5000“认养券”认养一头黑猪，平台会按照每头猪8000“认养券”的价格分200天“返利”，即每天每头猪返40“认养券”。老会员发展新会员后，系统会按照新会员投资金额的20%对老会员“返利”。系统还会根据会员级别奖励“港股股

票”。

姜勇先后“认养”了41头黑猪，共计投入20.5万元，发展了5个会员。他的“个人资产”里有总计价值49万元的“返利”，但此前只提现了8万多元，还有大量“返利”因折算成“港股股票”未能提现。

但姜勇从来没有开设过港股账户，“港股股票”从何而来？

“我们判断，这是平台为了拖延提现设置的障碍和话术。这极有可能是打着‘黑猪认养’旗号的网络传销。”石棉县公安局经侦大队大队长朱明伟说。

2023年5月6日，雅安市、石棉县两级公安机关决定成立专案组立案侦查。

办案民警发现，“禾元农场”的背后是一家名为“庞博集团”的公司。该公司主要人员曾在贵州因从事传销活动被打击过，2021年换了“马甲”卷土重来。

传销团伙将传销市场分为华南、华北、华中、华东四大片区，又在四大片区下设立“运营中心”。两年时间里，线上线下发展会员100多个层级5万余人，成员遍及全国27个省份。共收取会员资金超4亿元，其中投入最多的超过百万元，绝大多数投资者都是在初期获得少量提现后加大投入，最终血本无归。

新型传销背后藏套路

谎称国家政策支持，大肆发展下线，想方设法规避法律风险……办案民警表示，当前传统的线下聚集式传销已逐渐销声匿迹，但

一些网络传销玩起了“新套路”。

——以“国家支持”名义，拉大旗作虎皮。该起案件中，传销团伙通过夸大公司实力，编造国家对公司开展的“黑猪认养”项目的扶持政策，吹嘘公司上市前景，并通过各种方式对会员“洗脑”。

——夸大实体产业，骗取投资者信任。民警在侦查中发现，“禾元农场”初期并未养殖任何黑猪，后有团队人员提出，需要凭借实体养猪场提高项目可信度。于是该公司开始与养猪场签订“合作协议”，营造有“实体产业”的形象。

民警前往这些养猪场调查发现，养殖规模不到1万头。但“禾元农场”的后台数据显示，认养规模已经达到上百万头。就在案发前，“庞博集团”还在东部某省与一国企大谈“合作”。

——不断设置“门槛”，拖延提现时间。据民警介绍，“禾元农场”会员初期提现比较顺利，后期便常常遇到“平台升级”等理由不能按时提现。随着规模扩大，该团伙还将“禾元农场”从1.0版升级到2.0版，并开发出“禾元商城”等App。升级后，会员“返利”变成返“肉券”和“股票”。会员需凭“肉券”在“禾元商城”消费后才能获得提现额度。

——想方设法规避法律风险，竭尽所能“洗白”黑产。据民警介绍，为逃避打击，传销团伙让第三方公司以“代收代付”“劳务费发放”“推广服务”等名义为其提供资金收发通道。案发前，该传销团伙还希望通过海外金融投资“洗白”传销黑产，不但被资产

管理公司收取了相当数额的管理费，企图运作的境外股票也亏得“腰斩”。

2023年5月29日，专案组经周密部署，分批次收网，将31名犯罪嫌疑人缉拿归案。

警惕新型网络传销

雅安市公安局经侦支队侦查大队副大队长王龙飞说：“大量传销案件表明，大多数参与者对于所参与的活动性质心知肚明，但往往怀着侥幸心理，认为只要能拉到人头，自己的收益就有保障。企图不劳而获、盼着‘天上掉馅饼’的心理给了传销组织可乘之机。”

王龙飞特别提醒，发展下线超过3层、参与人数超过30人便构成传销，参与传销即违法，参与传销的收益也不受法律保护。

有关办案民警表示，除了“黑猪认养”，当前网络传销也可能假借养牛、养羊、养鸡等外壳进行包装，这类假借名义开展的网络传销，容易让公众对国家的乡村振兴战略产生误解，社会危害性极强。

“群众应当牢记，凡是要求交纳‘门槛费’、拉人头发展下线、承诺下线入会即‘返利’的，都是传销。”王龙飞说。

四川大学法学院副教授王有粮建议，各地要对假借乡村振兴等名义开展不法活动的情况进行摸排梳理，同时加大对新型网络传销犯罪的警示力度，提高广大群众识别、防范、抵制传销的意识，形成打击传销的高压态势。

赔偿6.4亿余元！最高法审结知名车企新能源汽车底盘技术秘密侵权纠纷上诉案

院审理后，各方均不服一审判决，向最高法提出上诉。

最高法审理认为，本案是一起有组织、有计划地以不正当手段大规模挖取新能源汽车底盘技术秘密侵权纠纷上诉案，适用2倍惩罚性赔偿判决侵权人赔偿经济损失及维权合理开支合计6.4亿余元，创我国知识产权侵权诉讼判决赔偿数额新高。

据最高法介绍，浙江吉某控股集团有限公司下属的成都高某汽车工业有限公司近40名高级管理人员及技术人员先后离职赴威某汽车科技集团有限公司及其关联公司工作，其中30人于2016年离职后即入职。

2018年，吉某集团发现威某集团等公司以上述部分离职人员作为发明人或共同发明人，利用在原单位接触、掌握的有关新能源汽车底盘应用技术以及其中的12套底盘零部件图纸及数模承载的技术信息申请了12件实用新型专利，且威某集团等公司在没有任何技术积累或合法技术来源的情况下，在短期内即推出某系列型号电动汽车，涉嫌侵害吉某集团、浙江吉某汽车研究院有限公司涉案技术秘密。

吉某方向法院提起诉讼，请求判令威某方停止侵害并赔偿其经济损失及维权合理开支共21亿元。一审法院判决支持吉某集团的诉讼请求。

（新华社记者 罗沙 齐琪）

高效执行解民忧 一声感谢显真情

“太感谢了，申请执行仅仅立案一周就把长期没要回来的钱执行回来了。”在保定市清苑区人民法院，一起民间借贷纠纷执行案件的申请人张某从执行干警手中接过执行案款时激动地说。

该案执行立案后，执行干警依法第一时间将被执行人于某的网络资金、银行存款进行冻结，并多次通过电话联系于某，向其释法析理，告知其拒不履行法律义务将面临的法律后果。经过执行干警的不懈努力，被执行人于某次日到法院向申请执行人履行执行案款。

齐毅 胡帅波

高碑店法院“如我在诉”诉前化解工伤赔偿纠纷

近日，高碑店市人民法院以“如我在诉”的理念，坚持和发展新时代“枫桥经验”，成功将一起工伤赔偿纠纷化解于诉前。

被告系一家大型门窗公司，原告李某从事车间操作工作。在劳动合同期有效期间，原告在上班途中发生交通事故，经有关部门认定为工伤，鉴定为九级伤残。

速裁团队多次组织原、被告双方及其代理人面对面沟通，最终，在速裁团队工作人员的耐心调解下，公司一次性将赔偿款支付给李某，该起纠纷得以圆满化解。

张鹏

青龙满族自治县公安交通管理大队

关于清理暂扣车辆的公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百一十二条第三款及《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条规定，2024年6月13日以前的青龙满族自治县公安交通管理大队（包括各中队）处理的交通事故和因违法扣押的车辆，存放于青龙满族自治县公安交通管理大队事故停靠场、青龙满族自治县公安交通管理大队停车场、青龙满族自治县公安交通管理大队城镇中队院内的汽车、摩托车、三轮汽车、拖拉机、电动车和自行车进行清理。自登报之日起三个月内，请驾驶人或者所有人、管理人持暂扣凭证、驾驶证、本人身份证、行驶证或购车发票、合格证（如属盗抢车辆必须持有公安机关开具的报案证明），到青龙满族自治县公安交通管理大队办理有关手续，逾期不办理的，大队将依法予以处理。

特此公告

2024年6月18日

“帮信”过程中截留“黑钱”犯“帮信”罪和盗窃罪被判刑

河北法治报讯（张永谦）曲周县男子张某某明知将银行卡出借给不法分子是犯罪，却利欲熏心，出借后半路还将“黑钱”截留，最终以犯帮助信息网络犯罪活动罪、盗窃罪被判处有期徒刑。

2023年5月，张某某通过网络了解到提供银行卡供他人转账可以挣钱，遂主动联系上线，为其提供了两张银行卡，用于转移非法资金，资金流水达40余万元，自己非法获利6200元。在转移资金过程中，张某某又产生非法占有的想法，利用自己掌握银行卡密码等便利条件，在转移资金的空当儿，私自将10余万元转移至自己的其他银行账户内，打算用这钱翻盖房屋、偿还债务。后被诈骗人及时报警，张某某关联账户均被冻结。张某某侥幸贪财的目的终未实现，后被公安机关抓获。

近日，曲周县人民检察院以被告人张某某犯帮助信息网络犯罪活动罪、盗窃罪依法提起公诉。



贪小失大

向曲周县人民法院提起公诉。曲周县法院采纳了曲周县检察院的量刑建议，依法作出判决，以帮助信息网络犯罪活动罪判处张某某有期徒刑六个月，并处罚金5000元，没收违法所得6200元；以盗窃罪判处张某某有期徒刑三年三个月，并处罚金1万元。数罪并罚，判处张某某有期徒刑三年六个月，并处罚金1.5万元，没收违法所得6200元，扣押在案的款项依法返还被害人。

36万元补偿款打入账户之后

□ 刘鑫

“老胡一家人现在可好了，大儿媳昨天帮老人过麦收呢，晚饭在一起吃的……”6月14日，固安县人民法院柳泉法庭干警王云飞到某村回访，村党支部书记高兴地对他说。

究竟发生了什么事，让法庭和村里特别关注老胡一家呢？

村民老胡有10亩承包耕地。2023年8月，固安县东高铁站附近启动交通枢纽工程建设征地，他家的2.8亩承包地被征收，获得补偿款36.7万元。既能配合国家建设，自己又能改善生活，老胡正憧憬美好生活呢，麻烦来了。

“我们有两个儿子，占地补偿是给全家人的生活救济，老大不能独吞了啊。”老胡向柳泉法庭哭诉，“求法庭给做主啊。”

法官经了解得知，老胡夫妇有两个儿子，给老大操持结婚后，老两口和未结婚的老二一起生活，老大夫妇单独生

活。老大一手操办协商征收补偿事项，补偿款36.7万元全部打入老大账户。后期老胡催促分钱，遭到老大媳妇拒绝。一家人心协商了多次，还是没有谈妥。

村民有纠纷，村里知道吗？为进一步深化诉源治理，柳泉法庭与各村建立了协调联动机制。“我组织调解过，各说各的理儿，陈年家务事都往一块儿掺和，理不清。”很快，村干部在线反馈了情况。

这天，法庭的警车开到村委会大院里，王云飞组织老胡一家人来到村委会，在村干部协助下，让他们把理由摆到桌面上。

“始终也没有分家，地是全家人的，每人应平均分得占地补偿款73472元。”老胡小儿子拿出了承包地证、户口本，并仔细计算。“结婚时说得好好的，村西地分给我们了，征地是村西地，补偿款和你们无关。”老大媳妇说出当年往事，还为过门时老胡家没给够彩礼款叫屈。

法官经了解得知，老胡夫妇有两个儿子，给老大操持结婚后，老两口和未结婚的老二一起生活，老大夫妇单独生

活。老大一手操办协商征收补偿事项，补偿款36.7万元全部打入老大账户。后期老胡催促分钱，遭到老大媳妇拒绝。一家人心协商了多次，还是没有谈妥。

法官同时劝说老胡，老大没了地，再返还钱，营生没了保障，也不公平。不能只看到钱，想不到以后。老胡作出承诺，以后其他地块被征收，保证全家平分。老大想种地，也可以再给一块地，而且之前自己做得不对，让老大两口子多担待。

心结打开万事结。很快双方达成口头和解协议，约定三天内老大退给老胡夫妇和老二补偿款20余万元。之后，老胡来法庭撤诉。案件在起诉审查阶段成功化解。“诉讼费一分钱没掏，事情就解决了！”一家人都为法庭点赞。

当面调解不成，就背靠背

做和好工作。法庭干警和村干部联合发力，劝说老大两口子：从法理上讲，承包地是家族承包经营，收益应当共同享有；从事理上讲，地虽然是自己单独管理收益，但不包括被征收征用重大事项；从情理上讲，老人一直帮扶老大照看家务，协助带孙子尽心尽力，而且国家历来遏制高价彩礼，事情过去了就不要再耿耿于怀。一番话下来，老大两口子态度不再强硬。

法官同时劝说老胡，老大没了地，再返还钱，营生没了保障，也不公平。不能只看到钱，想不到以后。老胡作出承诺，以后其他地块被征收，保证全家平分。老大想种地，也可以再给一块地，而且之前自己做得不对，让老大两口子多担待。

心结打开万事结。很快双方达成口头和解协议，约定三天内老大退给老胡夫妇和老二补偿款20余万元。之后，老胡来法庭撤诉。案件在起诉审查阶段成功化解。“诉讼费一分钱没掏，事情就解决了！”一家人都为法庭点赞。

当面调解不成，就背靠背

做和好工作。法庭干警和村干部联合发力，劝说老大两口子：从法理上讲，承包地是家族承包经营，收益应当共同享有；从事理上讲，地虽然是自己单独管理收益，但不包括被征收征用重大事项；从情理上讲，老人一直帮扶老大照看家务，协助带孙子尽心尽力，而且国家历来遏制高价彩礼，事情过去了就不要再耿耿于怀。一番话下来，老大两口子态度不再强硬。

心结打开万事结。很快双方达成口头和解协议，约定三天内老大退给老胡夫妇和老二补偿款20余万元。之后，老胡来法庭撤诉。案件在起诉审查阶段成功化解。“诉讼费一分钱没掏，事情就解决了！”一家人都为法庭点赞。

当面调解不成，就背靠背

做和好工作。法庭干警和村干部联合发力，劝说老大两口子：从法理上讲，承包地是家族承包经营，收益应当共同享有；从事理上讲，地虽然是自己单独管理收益，但不包括被征收征用重大事项；从情理上讲，老人一直帮扶老大照看家务，协助带孙子尽心尽力，而且国家历来遏制高价彩礼，事情过去了就不要再耿耿于怀。一番话下来，老大两口子态度不再强硬。

心结打开万事结。很快双方达成口头和解协议，约定三天内老大退给老胡夫妇和老二补偿款20余万元。之后，老胡来法庭撤诉。案件在起诉审查阶段成功化解。“诉讼费一分钱没掏，事情就解决了！”一家人都为法庭点赞。

当面调解不成，就背靠背